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ALTALANOS TUDNIVALOK

On a 2015-6s Orszagos kompetenciamérés matematikafeladatainak Javitdkulcsat tartja a kezében.
A Javitokulcs a teszt kérdéseire adott tanuldi valaszok egységes és objektiv értékeléséhez nyujt segitséget.
Kérjiik, olvassa el figyelmesen, és ha a leirtakkal kapcsolatban kérdés meriil fel Onben, keressen meg

benniinket az okm.matematika@oh.gov.hu e-mail cimen.

Felhivjuk a figyelmét arra, hogy a kompetenciamérés tesztjeinek kdzponti javitdsa utdn pontositasokkal,
Uj probavalaszokkal kiegészitett javitokulcsot készitiink, amely elérelathatéan 2015 szeptemberében lesz

elérheté a www.oktatas.hu honlapon.

FELADATTIPUSOK

A kompetenciamérés tobb feladattipust alkalmaz a tanulok matematikai eszkoztudasanak mérésére. Ezek

egy része igényel javitast (kodoldst), mds része nem.

KODOLAST NEM IGENYLO FELADATOK

A fiizetben szerepelnek feleletvalasztds kérdések, ezek javitasa nem kodolassal torténik, a tanulok valaszai
kozvetleniil 6sszevethetdk a javitokulcsban megadott jo megoldasokkal. Kétféle feleletvalasztos feladat van.
o Azegyikben a tanuloknak négy vagy 6t megadott lehetdség koziil kell kivalasztaniuk az egyetlen
jo valaszt.
« A masik tipusban a tanuléknak az allitasok (3-5 allitas) mellett szerepld szavak/kifejezések (pl.
IGAZ/HAMIS) valamelyikét kell megjelolniiik minden allitas esetében.

KODOLAST IGENYLO FELADATOK

A kdédolando feladatok esetében a tanuldknak a kérdés instrukcidinak megfeleld részletességgel kell leirniuk

a valaszukat.

« Van olyan kérdés, ahol a tanuléknak csupan egyetlen szimot vagy kifejezést kell leirniuk.

o Vannak olyan bonyolultabb feladatok, amelyek nemcsak a végeredmény kozlését, nemcsak egy
kovetkeztetés vagy dontés megfogalmazasat varjak el a tanuloktol, hanem azt is kérik, hogy tegyék
nyomon kovethetévé, milyen szamitasokat végeztek a feladatok megoldésa soran. Erre a feladat szovege
kiilon felhivja a figyelmiiket. (PL: Ugy dolgozz, hogy szémitésaid nyomon kévetheték legyenek!)

o Vannak olyan feladatok, amelyek megoldasa soran a tanuloknak 6nalléan kell irasba foglalniuk, hogy
milyen matematikai mddszerrel oldananak meg egy adott problémat, milyen matematikai érvekkel
cafolnanak meg vagy tdmasztananak ald egy allitast. Az ilyen kérdésekre tobbféle jo valasz adhatd.
E valaszokat aszerint kell értékelniink, hogy mennyiben tiikrézik a probléma megértését, illetve

helyes-e a benniik megmutatkoz6 gondolatmenet.

A Javitékulcs elsésorban a valaszok értékeléséhez nyujt segitséget azaltal, hogy definidlja azokat a kddokat,

amelyek az egyes megoldasok értékelésekor adhatok.
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A JAVITOKULCS SZERKEZETE

A Javitokulcsban minden egyes feladat egy fejléccel kezdddik, amely tartalmazza a feladat A, illetve B

tiizetbeli sorszamat, a feladat cimét, valamint az azonositojat.
Ezutan kovetkezik a kodleiras, amelyben megtalalhatok:

« azadhat6 kodok;
« azegyes kodok meghatarozasa;
o végiil a kddok meghatarozasa alatt pontokba szedve néhany lehetséges tanuldi példavalasz.

Esetenként szogletes zarojelben a példavalaszra vonatkozd megjegyzés olvashato.

KODOK
A HELYES VALASZOK JELOLESE

1-es, 2-es és 3-as kdd: A jé valaszokat 1-es, 2-es és 3-as kod jelolheti. Tobbpontos feladat esetén ezek a kddok
tobbnyire a megoldottsag fokai kozotti rangsort is jelolik, de az is elképzelhetd, hogy az egyforma

értéki kiilonb6z6 megoldasi modokat kiilonboztetjiik meg ezekkel a kddokkal.

A TIPIKUS VALASZOK JELOLESE

7-es, 6-0s és 5-0s kod: Ezekkel a kddokkal lattuk el azokat a tipikus (nem teljes értékd, altalaban rossz)
valaszokat, amelyeket a teszt elemzése szempontjabdl fontosnak tartunk, és eléfordulasi aranyuk

informaciot nyujt szdamunkra.

A ROSSZ VALASZOK JELOLESE

0-s kod: A 0-val kddolt valaszokat rossz valasznak nevezzik a Javitdkulcsban, és akkor alkalmazzuk, ha a
valasz rossz (de nem tipikusan rossz), olvashatatlan vagy nem a kérdésre vonatkozik. 0-s kodot kapnak
példaul az olyan valaszok is, mint a ,nem tudom”, ,,ez tul nehéz”, kérddjel (?), kihuzas (-), kiradirozott
megoldas, illetve azok a valaszok, amelyekbdl az deriil ki, hogy a tanulé nem vette komolyan a feladatot,

és nem a kérdésre vonatkozd vdlaszt irt.

SPECIALIS JELOLESEK

9-es kod: Ez a kéd jeloli azt, ha egyaltalan nincs valasz, azaz a tanulé nem foglalkozott a feladattal. Olyan
esetekben alkalmazzuk, amikor a valaszkisérletnek nincs lathaté nyoma, a tanuld iiresen hagyta a

valasz helyét. (Ha radirozas nyoma lathato, a valasz 0-s kodot kap.)

X: Minden mérés esetében el6fordulhat, hogy akad egy-két olyan tesztfiizet, amely a flizés, a nyom-
dai munkaélatok vagy szallitas kozben sériilt. Az X a nyomdahiba kovetkeztében megoldhatatlan
feladatokat jeloli.

Figyelem! A valaszokhoz rendelt kodszamok nem mindig hatarozzak meg egyértelmien a valasz
pontértékét. A jo valaszok esetében elképzelhetd példaul, hogy egy 1-es és 2-es kod ugyanugy 1 pontot
ér, vagy az egyik 1-et, a masik 2-t, az ilyen eseteket a feladathoz tartozo javitokulcs alatt megjegyzésben

jelezziik.
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LEHETSEGES KODOK

Minden kédolandé kérdés mellett a bal oldalon lathatok a valaszokra adhat6 kddok (lasd az alabbi példat).

Hany percbdl all egy hét?
MX15001
0]
1
7
9 Valasz:.......c....... percbdl

KERJUK, HOGY A FUZETEK KODJAIT HAGYJA SZABADON!
A KODOLAS ALTALANOS SZABALYAI

DONTESHOZATAL

Bar a kodok leirasaval és a példak felsorolasaval igyekeztiink minimalisra csokkenteni a szubjektivitast,
a javitast végzOknek mégis dontést kell hozniuk arrdl, hogy az egyes tanuldi valaszok melyik kod
meghatarozasanak felelnek meg leginkabb. Ez bizonyos valaszoknal nagy koriiltekintést igényel. Ha olyan
valasszal talalkozik, amely nem szerepel a példavalaszok kozott, kérjiik, a kédhoz tartozé meghatarozasok
alapjan értékelje azt.

A dontéshozatal altalanos elve, hogy a valaszok értékelésekor legyiink johiszemiek! Ha a tanul6 valasza
nem tartalmazza explicit médon a meghatarozasban leirtakat, de tartalma egyenértékd azzal, a valasz
elfogadhato.

A helyesirasi és nyelvtani hibakat ne vegyiik figyelembe, kivéve azokat az eseteket, amikor ezek a hibak
bizonytalanna teszik a valasz jelentését. Ez a teszt nem az irasbeli kifejezOkészséget méri!

Ha a tanuldi valasz tartalmaz olyan részt, amely kielégiti a Javitokulcs szerinti jo valasz feltételeit, de
tartalmaz olyan elemeket is, amelyek helytelenek, akkor a helytelen részeket figyelmen kiviil hagyhatjuk,

hacsak nem mondanak ellent a helyes résznek.

RESZLEGESEN JO VALASZ
Egyes esetekben a tanuloktol elvart valasz tobb részbdl all. Ha a tanuld valasza kielégiti a részlegesen jo
valasz feltételeit, de a megoldas tovabbi része teljesen rossz, akkor adjuk meg a részlegesen jo valasz kodjat,

és a helytelen részt ne vegyiik figyelembe, feltéve, hogy a helytelen rész nem mond ellent a helyes résznek.

AZ ELVARTTOL ELTERO FORMABAN MEGADOTT VALASZ
El6fordulhat, hogy a tanulé nem a megfeleld helyre irta, vagy nem az elvart formaban adta meg a valaszat.
Példaul, ha a tanulé egy grafikonrdl a helyesen leolvasott értéket nem a valasz szamara kijel6lt helyre, hanem

a grafikont tartalmazé dbraba irja, azt jo valasznak kell tekinteniink.

HIANYZO MEGOLDASI MENET
Azokban az esetekben, amikor a tanulé valasza jo, de a megoldas menete nem lathatd, bar a feladat sz6vegében
konkrétan szerepelt ez a kovetelmény, a kddolas feladatonként mas és mas. Ilyen esetekben a Javitokulcs

utasitasai szerint jarjunk el a valaszok kodolasakor.
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»A” FUZET MATEMATIKA 1. RESZ/
»B” FUZET MATEMATIKA 2. RESZ/

Mennyi az aut6 6sszpontszama? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!
MK15501

Helyes valasz: D

Naprendszermakett

A tablazat adatai alapjan melyik bolygo makettjét készitette el? Satirozd be a helyes valasz
ML1ST01 | betiijelét!

Helyes valasz: D

Tiukrozeés

A kovetkez6 abrak koziil melyik mutatja helyesen, hogyan kell tartania Livianak a tiikrot,
ML11401 | hogy a beesd fény éppen Agihoz verddjon vissza? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: A
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Nagy Buddha-szobor

Hany METER magas a szobor, ha Jézsi magassaga 170 cm? Ugy dolgozz, hogy szdmit4said
nyomon koévethetok legyenek!

ML24701

Megj: Ennél a feladatnal, ha latszik a kddnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitasi hiba, mérési pontatlansag vagy kerekités miatt és nem
mddszertani hiba miatt adédott.

2-eskod: 11,9 m vagy ennek kerekitése. A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhato.
Mértékegység megadasa nem sziikséges.
Szamitds: 1lcm—> 1,7 m
7cm—> 1,7-7=11,9m
Tanuléi példavalasz(ok):
e 7:-1,7=12
o kb. 12 méter
o 11 méter 90 cm
. 12
o 1,7-7=139 [J6 a miiveletsor, szamoldsi hiba.]
o 11,9 cm [a cm elirds, nyilvanvald, hogy elvégezte a méréseket és az dtvaltdst]

1-eskéd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanul6 11,9-t6] nagysagrendben eltéré valaszo-
kat ad, mert nem valtotta at a centiméterben megkapott értéket, vagy rosszul valtotta
at. A 11,9-t6l nagysagrendben kiilonbo6z6 érték lathaté szamitasok nélkiil is 1-es kodot
kap.
Tanuldi példavalasz(ok):
o 7-170 [J6 miiveletsor, atvaltas hianyzik.]
e 7-170=1190
o hétszerakkora, mint Péter [Péter magassdga cm-ben volt megadva.]
e lcm=170
7cm =7-170 = 1190 m magas
[Az 1190-es érték helyes, a méterre vald datvaltds valéjaban hianyzik.]
e 7-170cm=1190cm 1 m 190 cm [Az 1190-es érték helyes, atvaltds rossz.]
o« 170-7=1290 1290 cm magas []J6 miiveletsor, szamoldsi hiba, datvdltds hidnyzik.]
« 1190
o 170-7=1190 m [Az 1190-es érték helyes, datvaltds hianyzik]
o 170-7=1190 cm, tehat 119 m [Az 1190-es érték helyes, datviltds rossz.]
o 119 m

0-s kod: Rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kad.
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Kisvendéglo

A kovetkezok koziil melyik az a LEGKISEBB térfogat, téglatest alaki doboz, amelyben
ML21902 | elfér a pohar? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: D
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Szoftverletoltes

Hény zed bevétele volt 6sszesen a cégnek a programletéltésekbdl januérban? Ugy dolgozz,
MLO802 | hogy szamitdsaid nyomon kovethetSk legyenek!

Megj.. Ennél a feladatnal, ha latszik a kodnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitasi és nem mddszertani hiba miatt adédott.

1-eskéd: 7300 zed A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhato. Mértékegység meg-
adasa nem sziikséges.
Szamitas: 600 - 3 + 550 - 10 = 1800 + 5500 = 7300 zed
Tanuléi példavalasz(ok):

1800, 5500  [Az Osszeadds hidnyzik.]

Régi: 600 - 3 = 1800

Uj: 550 - 10 = 5500

régi verzid: 600 {6, 1j verzio: 540 £6

600 - 3 + 10 - 550 = 1800 + 5400 = 7200 zed volt a januari bevétel  [Szdmoldsi hiba,
latszik a helyes miiveletsor]

599 -3 =1797 zed, 55010 =5500zed Osszesen: 7297 zed

3-600=1800zed 10-550 =5500 zed

janudrban a bevétele a régi verziobdl: 1800 zed, 4j verzidbol 5500 zed

600 -3 =1800 550-10=5500 5500 + 1800 = 2350 [550 + 1800]

6-oskéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulo felcserélte a régi és az wj verziohoz
tartozo januari értékeket, ezért valasza 7650.
Tanuléi példavalasz(ok):

550 -3 + 600 - 10 = 7650

550 - 3 = 1650 zed bevétel a régibdl, 600 - 10 = 6000 zed bevétel az Gjbol.
[Nem adta ossze.]

régi: 550 - 3 = 1650

4j: 600 - 10 = 6000 7650 bevétele volt januarban.

4j: 550 — 1650

régi: 600 — 6000 1650 + 6000 = 7650 zed

0-s kod: Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):

régi: 3 - 600 = 1800 zed, uj: 10 - 450 = 4500 zed

600 régi — 600 - 3 = 1800 zed

500 4j — 500 - 10 = 5000 zed

1800 + 5000 = 6800 zed bevétele volt.

3 + 10 = 13 zed bevétele volt a cégnek.

10-3=7

régi verzio: 1800 - 3

uj verzid: 5500 - 10

Régi:32z,1j 10z

(600 - 3) + (550 - 10) = 2350 zed bevétele volt a cégnek januarban.  [A miiveletsor
helyes, de a zdréjelfelbontds hibds.]

8 Lasdmge: X és9-eskod.



Designodra

Rajzold be a harom lampa helyét az alabbi iires 6ralap megfelel sinjére, ha az 6ra 15 6ra

ML18%01 | 30 perc 00 mésodpercet mutat! Jelold O-val az 6rét, P-vel a percet, M-mel a mésodpercet
jelz6 LAMPA helyét!
Megj.: A tanulo jelolheti a mutatdk helyét X-szel vagy barmilyen mas egyértelmi modon. Ha

csak a bettiket irja a vonalakra, az a jelolés is megfeleld lehet, ha j6 a poziciojuk.

2-eskod: A tanuld a kovetkez6 abranak megfelel helyen jelolte a lampak helyét. Azokat a vala-
szokat fogadjuk el, amikor az O pont jelolése 9 és 9,5 kozé esik (a hatarokat is beleért-
ve), a P pont jelolése 12-nél, az M pont jelolése pedig 6-nal van.

1-eskéd: A tanul6 a lampak helyét a jo vonalon és jo pozicioban (9-9,5 kozé, 12-nél és 6-nal) je-
16lte, de a bettijelzések rosszak vagy hianyoznak.
Tanuléi példavalasz(ok):

@)

6-oskéd: A tanuld a lampak helyét jo pozicioban jelolte (9-9,5 kozé, 12-nél és 6-nal), de nem a
megfelel6 vonalon (a bettijelek helyességétdl fiiggetleniil).

0-s kod: Mas rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kdd.
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10

Rozmarok

MH07301

2-es kod:

Javitékulcs

[rj le részletesen egy matematikai modszert arra, hogyan lehetne megbecsiilni, héany roz-
mar van egy szabdlytalan alaku partszakaszon, amelynek ismerjiik a teriiletét!

A tanul6 a partszakasz egy kisebb részteriiletére vonatkoztatva megadott egy helyes
modszert az egyedek szamanak 6sszeszamolasara (részteriileten szamolt rozmarok
szama, agyarak szama, egy rozmarhoz tartozé teriilet stb), ES megfogalmazza azt is,
hogy ebbdl milyen matematikai lépésekkel hogyan szamithato ki a kérdéses érték.
VAGY egyéb helyes, részletesen leirt médszert ad meg, amelyet kovetve a kérdéses érték
kiszamithatd.
Idetartoznak azok a valaszok is, amikor a tanulé konkrét szamokat talal ki, és azokkal
részletesen bemutatja, hogyan szamithato ki a kérdéses érték.
Tanuléi példavalasz(ok):
. erilet - L ropmir [minimalis vilasz]
o Azegész teriiletet elosztjuk egy rozmarnyi teriilettel.
o  Partszakasz: pl. 10 m%
Megnézem 1 m? teriileten hany rozmadr van és ezt szorzom 10-zel. [Konkrét értéke-
ken keresztiil mutatja be a médszert.]
o Megnézem négyzetméterenként hany rozmadr van és megszorzom a partszakasz

tertiletével.
«  EgyKkis teriileten x db agyar van, ez% rozmart jelent.
X { meoszorzom a teljes partszakasz tel
8 kis tertilet

2

o Egy5 m?es teriileten megszamolnam, hogy ott hany db rozmar van. Utana egyenes
aranyossaggal megbecsiilném, hogy a teljes partszakaszon hany db van.
Pl. 5m? -en van 30db
100 m*-en ¢db

100 x
5 30
20-30=x
600 =x
[A szovegesen megadott hidnyosan megadott modszert a helyes, részletesen kidolgo-
zott példa megerdsiti.]



1-eskod: A tanul6 a partszakasz egy kisebb részteriiletére vonatkoztatva megadott egy helyes
modszert az egyedek szamanak megbecslésére (részteriileten szamolt rozmarok szama,
agyarak szama, egy rozmarhoz tartoz teriilet stb), de nincs pontos leiras arra vonatko-
z6an, hogy ebbdl hogyan hatarozhaté meg az egyedszam a teljes partszakaszon.

Tanuléi példavalasz(ok):

o egy kisebb teriileten megszamolt agyarak szamat elosztom 2-vel, és ezt a teljes terii-
lethez viszonyitom [a ,,viszonyitds” nincs elég részletesen kifejtve]

o Egy téglalap alaku részen megszamolom kb. hany van vizszintesen és fiiggélegesen,
ezeket Osszeszorzom és ezt aranyositom a teljes teriilethez. [az ,,ardnyositds” nincs
elég részletesen kifejtve]

o 10 m?>-es teriiletli négyzetet jelolnék ki dréttal és megszamolnam, hogy ott hany db
rozmar van. Utdna egyenes aranyossaggal megbecsiilném, hogy a teljes partszaka-
szon hany db van. [Pontatlan, nem deriil ki, egyenes ardnyossdggal tud-e szamolni.]

6-oskod:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé olyan médszert irt le, amely arra utal,
hogy a teljes nagy teriileten végzi el az egyedek szamlalasat.
Tanuléi példavalasz(ok):
o Megszamoljuk az agyarak szamat és elosztjuk 2-vel.
[A teljes teriiletre gondol, mert nem utal arra, hogy ezt kisebb teriileten tenné.]
o Meg kell szamolni.

5-6skéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanuld azt feltételezi, hogy téglalap alakd
partszakaszrol van sz6, és arra utal, hogy megallapitjuk egy fiigg6leges és egy vizszintes
vonal mentén a rozmarok szamat, és ezt a két értéket osszeszorozzuk.
Tanuléi példavalasz(ok):
o Megnézziik fiiggblegesen és vizszintesen hany rozmar van, és 6sszeszorozzuk.

0-s kod. Mis rossz valasz.

o  Tudni kell, hogy m?-enként hany rozmar van.

o  rozmar db/km?

« 1nmkb 1 rozmar.

o  Egy kisebb téglalap alaku teriileten megszamolom kb. hany van vizszintesen és fiig-
gblegesen, ezeket dsszeszorzom. [Nem a teljes teriiletre utal.]

o Ateriiletet elosztjuk a rozmarok atlagnagysagaval. [a rozmdr dtlagnagysdga pontat-
lan kifejezés]

Lasd még: X és 9-es kdd.

Homokora

A kévetkez6 abrak koziil melyik mutatja helyesen a 10 perc elteltét? Satirozd be a helyes
ML14101 | 3bra betdjelét!

Helyes valasz: B
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Az abrak alapjan allapitsd meg, a négy allat koziil melyik latja be a legnagyobb teriiletet!
MLO7301 | Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: D

Melyik allat latétere nincs abrazolva? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!
ML07302

Helyes valasz: C
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Melyik szoborhoz tartozé oszlop HIANYZIK a diagramrol? Satirozd be a helyes vélasz

MLO%OT | betlijelét! A megolddshoz haszndlj vonalzot!
Helyes valasz: C
Hény méter magas volt a rodoszi kolosszus a talapzattal egyiitt (1 kényok = 0,45 m)? Ugy
MLO%02 | dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kovethetdk legyenek!
Megj.. Ennél a feladatnal, ha latszik a kodnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-

b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitasi és nem modszertani hiba miatt adodott.

2-eskod: 46,35 m vagy ennek kerekitései. A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhato.
Mértékegység megadasa nem sziikséges. Elfogadjuk azokat a valaszokat is, amikor a
tanulo a szobor és talapzat magassagat kiilon hatarozta meg és azokat nem adta Gssze.
Szamitas: (70 + 33) - 0,45 = 103 - 0,45 = 46,35 m
Tanuléi példavalasz(ok):
o kb. 46 méter
o 46,4 [kerekitett érték]
o Szobor:70-0,45=31,5  Talapzat: 33-0,45 = 14,85 [nem adta dssze]
e 70+33=103 103-0,43 =46,35 m magas volta kolosszus. [rosszul irta le a vdl-
tészdmot, de valdjdban helyesen, 0,45-tel szdmolt.]
e 70-0,45+33-0,45=31,5+ 14,85 = 46,36
e 1m=2,2koényok 103:22=46,8m [kerekités miatt adddo eltérés]
o 70-0,45 = 31,5 m magas a szobor, a talapzat pedig 32 - 0,45 = 14,85 m magas
[nem adta ossze]

1-eskéd:  Részlegesen j6 valasznak tekintjiik, ha a tanulé vagy csak a szobor, vagy csak a talapzat
magassagat hatarozta meg, ezért valasza 31,5 vagy 14,85 (vagy ezek kerekitései).
Tanuléi példavalasz(ok):
e 70-045=31,5 [szobor]
o Talapzat: 33 - 0,45 = 14,85
. 19m
e 32m
o 1konyok = 0,45 70 konyok = 31,5 m magas volt.
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0-s kod: Rossz valasz.

Tanuléi példavalasz(ok):

e 70+33=103 103-0,43=44,29 m magas volta kolosszus. [0,43-mal szdamolt
0,45 helyett]

e 77 433 =100 konyok dsszesen,
1 kényok — 0,45 m
100 konyok — 45 m magas volt a szobor

e« 70-045=315 31,5+ 33 = 64,5 magas volt

o A szobor magassaga talapzattal 33 + 70 = 103 konyok
Méterben: 103 : 0,45 = 228,89 m

e 70-33=37 37-045=16,65= 16 méter magas volt

o alapzat: 14,85 m
szobor: 70 - 33 = 37 37 -0,45 = 16,65

Lasd még: X és 9-es kod.

Régészeti lelohely

Hol helyezkedik el a tabor a kuithoz és a barlanghoz képest, ha a tabor a (0; 0) koordinataja
ML12401 | helyen talalhatd? Satirozd be a helyes abra bet(jelét!

Helyes valasz: D

A diagram adatai alapjan dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkez6 allita-
MLO7803 | sok kozil! Valaszodat a megfelel kezddbett besatirozdsaval jelold!

Helyes valasz: IGAZ, IGAZ, HAMIS, HAMIS - ebben a sorrendben.
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Fitneszbeérlet

Melyik bérlettipus lenne szamadra az olcsobb, ha a 26 hét soran csak az egyik bérlettipus-
MLOT701 | bl akar vdsdrolni? Satirozd be a helyes valasz betdjelét! Valaszodat szamitdssal indokold!

Megj.. Ennél a feladatnal, ha latszik a kodnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitdsi és nem modszertani hiba miatt adédott ES a tanulé
sajat eredménye alapjan helyesn dontott.

1-eskéd: A tanuld ,A 4 heti korlatlan...” valaszlehetéséget jelolte meg és indoklasaban latszik
mindkét bérlet helyes ara, vagy azok kiilonbsége.
Indoklas: 4 hetes bérlet: 26 : 4 = 6,5 - 7 db 4 hetes bérlet
7 - 14 500 = 101 500 Ft — ez az olcsébb
8 alkalomra sz616: 26 - 3 = 78 alkalom 78 :8 =9,75— 10 db 8 alkalomra sz6l6
10 - 10 500 = 105 000 Ft
Tanuléi példavalasz(ok):
o A4 heti, mert az 3500-zal olcsébban jon ki.
o A4 heti, mertaz 101 500 Ft, a 8 alkalmas 105 000 Ft
o A 8alkalmas.
26 hét x 3 alkalom = 78 alkalom
8 alkalmas: 78 : 8 = 10 db bérletre van sziikség 10 - 10 500 = 84 000 Ft
26 : 4 = 7 db havi bérletre lenne sziiksége 7 -14 500 = 101 500 Ft  [A 8 alkalomra
sz0lo bérletnél szamoldsi hiba, a kapott eredménnyel helyes dontés.]
o A4 heti bérlet.
26 - 3 = 78 ennyi alkalom Osszesen
4 heti bérletbdl kell: 26 : 4 = 6,5 — 7 — 7 - 14 500 = 101 500 Ft
8 alkalomra sz616 bérletbdl kell: 78 : 8 = 9,75 — 10 — 10 - 10 500 = 105 000 Ft
6-0s kod: Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 ,,A 4 heti korlatlan...” valaszlehetd-
séget jelolte meg és indoklasaban a bérletek szamanak meghatarozasanal egy esetben
vagy egyik esetben sem kerekitett (94 250, illetve 102 375), VAGY az egy alkalomra es6
bérletarakat hasonlitotta dssze (1208,3 és 1312,5 vagy kerekitéseik).
Tanuléi példavalasz(ok):
o 26:4=65 6,5-14500 =94 250 - ez az olcsébb
3-26=78 78:8=9,75 9,75-10500 =102 375
[Nem kerekitett a bérletek szdmdndl.]
e A 4heti, mert az 8125 Ft-tal olcsobb. [Nem kerekitett a bérletek szdmdndl.]
o egyalkalomra 14 500 : 12 = 1208,3 - ez lesz az olcsobb
egy alkalomra 10 500 : 8 = 1312,5
e A4heti.
26 hét, heti 3: 26 -3 =78 alkalom
8 alkalmi: 9,75 — 10 bérlet kell — 10 - 10 500 = 105 000 Ft
4 heti: 26 : 4 =6,5 6,514 500 =94 250 Ft [Nem kerekitett a 4 heti bérletek szdmad
nal.]
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e A 4heti.
4 heti: 1 hét 3 alkalom, 4 hét 12 alkalom, 1 alkalom: 1208 Ft
8 alkalomra sz6l6: 10 500 — 1 alkalom 1312,5 Ft
A 4 heti bérlet olcsébban jon ki.

e A 4 heti bérlet.

1. 26 hét x Ft
. 26
4hét 14500 Ft x=14500- =~ =94250 Ft
. 4
2.1 hét 3alkalom
26 hét 26 - 3 = 78 alkalom
78 alkalom  x Ft
galkalom 10500  x=10500- 2> = 102375 Ft
0-s kod: Mas rossz valasz. Ide tartozik a helyes valasz is megefelel6 indoklas nélkiil.

Tanuloi példavalasz(ok):
o A 8alkalomra sz6lé.
26:4=6,5 14500-6,5=94250
26:8=3,25 10500:3,25=34125
o A 8alkalomra sz6lé.
4 heti: 26:4=6,5 7db-14 500 = 101 500
8 alkalomra sz016: 26 - 3 = 78 alkalom 9,75 — 10 db
10 db - 10 500 = 105 000 Ft
Jobban jar a 8 alkalmas bérlettel [Helyes szdmitdsok, rossz dontés.]
o A 8alkalomra sz6lé.
26:4=6,5 6,5-14 500 =94 250 Ft
26 hét = 182 nap 182 : 3 = 60,67 = 61 nap
61:8=7625=8 8- 10500 =84 000
o A 8alkalomra sz6lé.
26:4 = 6,5 — 7 bérletet kellene az 1. bérletb6l — 7 - 14 500 = 101 500 Ft
26:3 = 8,6 — 8 bérlet kell a 2. bérletbél — 8 - 10 500 = 84 000 Ft
o A 8alkalomra sz6l6., mert az 4000-rel olcsdbb.  [Csak a bérletek megadott drdt
hasonlitotta ossze.]
o A 8alkalomra sz6lé.
A 8 alkalomra sz616 csak 10 500 Ft, a 4 hetes pedig 14 500 Ft [Csak a bérletek meg
adott drdt hasonlitotta ossze.]

Lasd még: X és 9-es kad.
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Dinoszaurusz

A tablazat és a labnyom alapjan melyik fajhoz tartozik a lelet? Satirozd be a helyes valasz
ML19002 | betljjelét! A feladat megoldaséhoz haszndlj vonalzét!

Helyes valasz: C

[rd a diagramok al4 a kovetkezd szitudcidk koziil annak a sorszdmat, amelyiket abrazolja!

ML26901
1-es kod: 3,4, 1,2 - ebben a sorrendben.
0-s kod: Rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kad.

Villamos haléozat

A felsorolt évek koziil melyikben fogjak ellendérizni majd a halézatot? Satirozd be a helyes
ML22201T | v4lasz betlijelét!

Helyes valasz: E

Melyik arcdiagram késziilt a tablazat adatai alapjan? Satirozd be a helyes valasz betiijelét!
MK08301

Helyes valasz: C
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Jelold X-szel a fenti skaldan a Di6 Radié frekvenciajat!

ML22501

1-eskéd: A tanul6 a kdvetkez6 abranak megfelel6 helyen jelolte az értéket valamilyen egyértelmii
jeloléssel.

6-oskéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanuld a skalabeosztast 0,1-nek vette, ezért a
kovetkez6 abranak megfelel6 helyen jelolte az értéket.

0-s kod: Mas rossz valasz. Azok a valaszok is idetartoznak, amikor a tanul6 a helyes pont mellett
egy rosszat is bejelolt.

Lasd még: X és 9-es kod.

Hény zed Gabor ORABERE, ha egy hét alatt 9720 zedet keres? Satirozd be a helyes vélasz
ML2480T | Detijelét!

Helyes valasz: C

Jotékonysagi mérkozés

7"

Hany forint tamogatas gylt 6ssze az allatmenhely részére a jotékonysagi mérkdzésen, ha
ML23001 | jegyenként 1400 Ft volt a sportklub koltsége a mérk§zés megszervezésére és lebonyolita-
sara? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!

Helyes valasz: B

Javitékulcs



Hany darab minta kell a medence diszitéséhez? Ugy dolgozz, hogy szamitdsaid nyomon
W30 | kovethetdk legyenek!

Megj.. Ennél a feladatnal, ha latszik a kddnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitasi és nem mddszertani hiba miatt adédott.

1-eskéd: 400 A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhato.
Szamitas: 2 - (17 + 33) = 100
100: 0,25 =400

Tanuldi példavalasz(ok):
o 2 - (1700 + 3300) = 10 000 10 000 : 25 = 400
o (33+17)-2=120m =12000cm 12000 :25 =480
o 25cm = 0,25 m
2 - 33 m oldalara 264 db kell
2 - 17 m oldalara 136 db kell
o 3300:25=132
1700 : 25 =68
2. (132 + 68) = 2 - 200 = 400

6-oskod:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé a cm-m atvaltast nem vagy rosszul
végezte el, de a tobbi 1épés helyes. A 400-t6l nagysagrendben eltéré értékek szamitas
nélkiil idetartoznak.
Tanuldi példavalasz(ok):
e 2-(17+33)=100 100:25=4 [A 25 cm-t nem vdltotta dt m-re.]
e 40
e 4000
e 2-33+2-7=100m 100000:25=40000 [Hibds dtvaltds.]
« K=100:0,025=4000 [Hibas atvaltas.]
e K=2-(33+17)=100 4-25=100—>4 [A 25 cm-t nem vdltotta dt m-re.]

5-6skod:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé nem duplazta meg az oldalhosszakat
(azaz csak a két kiilonb6z6 oldalhosszusagot adta Ossze), ezért valasza 200. Idetartoz-
nak azok a valaszok is, amikor a tanulé nem dupldzza az oldalakat ES 4tvaltasi hibat is
vét.
Tanuldi példavalasz(ok):
e 33-4=132 17-4=68 132+ 68 =200
e 3300+ 1700 = 5000 5000 : 25 =200
e 33m=330cm 330:25=13,2
17m=170cm 170:25=6,8 13,2 + 6,8 = 20 [A kddnak megfelel6 modszer +
dtvdltdsi hiba]
e 50m=5000cm  5000:25 =20 [A kédnak megfelel6 modszer + szdmitdsi hiba]
o 25cm =0,25m
17m: 0,25 m = 68
33m:0,25m =132 200 halat kell disziteni.
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0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):

(]

561:25=22 [Keriilet helyett teriilettel szamolt, nem vdltott dt.]
33-17=56,1lm 5610 cm: 25 cm = 224,4 = 225 [Keriilet helyett teriilettel szdamolt.]
3300:25=132

1700 : 25 = 68 132 - 68 =8976 [Csak I-1 oldallal szamolt, dsszeadds helyett
szorzott.]

(33+17)-2=67 67:0,25 =268 [33+ 217 = 33 + 34 = 67 miatt]
17 - 33:0,25 = 2244 [Keriilet helyett teriilettel szamolt.]
561:0,25=2244  [Keriilet helyett teriilettel szamolt.]|

1700 - 3300 = 5 610 000 cm?

5610 000 : 25 = 224 400 [Keriilet helyett teriilettel szamolt.]
25-33=825 825:0,25=3300

3300:25=132 132-2=264 [Egy oldallal szamolt.]
330:25=13,2=13

33:25=1,21

17:0,25=68  [Egy oldallal szamolt.]

(25-4)-33=3300 4-33=132db

1-25cm

2-50cm

3-75cm

13 - 325

14 - 350

140 - 3500

33:0,25m =132

17 :25 =68

33m=330cm 330:25=13,2 13 db minta kell

X és 9-es kod.



Gyongyhimzés

Legfeljebb hany pénztarcat tud elkésziteni, ha 150 db sarga, 200 db piros és 180 db zold
ML12602 | gvdngye van? Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kéovetheték legyenek!

Megj.. Ennél a feladatnal, ha latszik a kddnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitasi és nem mddszertani hiba miatt adédott.

1-eskéd: 6 vagy 6,6 A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhatd. Idetartoznak azok
, L C 200 2 L. "
a valaszok is, amikor a tanul6 a == 6"3— hdnyadost adta meg, vagy ezt a tortet
legalabb 1 tizedesjegyet tartalmazo tizedestortként adta meg akar felfelé, akar lefelé
kerekitve.
Szamitds: 150:12=12,5= 12
200:30=6,67 =6
180:25=72~7  — 6 pénztarcat tud késziteni.
Tanuléi példavalasz(ok):

o 1dbpénztarca 12dbs, 30db p, 25dbz
x db 150 200 180
150 _ 200 _ 180 _
55 = 12,5 S0 6,67 S5 7,2

Tehat max. 6.
e 150:12=12,5

200:30=6,7

180: 25 = 7,2 — legteljebb 6,6 darabot tud késziteni
o legfeljebb 6 pénztarcat

e 67 [A % hdnyados 1 tizedesjegyre kerekitett értéke.]
e 66[A % hanyadost lefelé kerekitette 1 tizedesjegyre.]

6-6skéd: A tanuld eljutott a hanyadosértékek értelmezés alapjan torténd kerekitéséig (12, 6, 7) és
tovabbi miiveleteteket nem hajtott végre, nem valasztotta ki koziiliik a legkisebbet.
Tanuldi példavalasz(ok):
o 150:12=12,5 — sdrga 12
200 : 30 = 6,6 — piros 6
180:25=72 —zold 7

5-6skéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 leirta a helyesen képezett hanyadoso-
kat és az eredményeket a matematika szabalyai szerint kerekitette egész szamra, ezért
valasza 7.
Tanuldi példavalasz(ok):
. 150:12=12,5=13
200:30=6,6 =7
180:25=72=7
7 pénztarca jon ki.
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e 150:12=12,5

200: 30 = 6,66
180:25 =72 — Tehat 7 db pénztarcat tud késziteni
0-s kod: Mas rossz valasz.

Idetartoznak azok a valaszok is, amikor a tanul6 gondolatmenete nem latszik és ugy
adja meg a 7-es értéket
Azok a valaszok is ide tartoznak, ahol latszik a harom hanyados, értékiik
tizedestortben is meg van adva helyesen, de a tanul6 nem adott meg valaszt, vagy rossz
valaszt adott.
Tanuloi példavalasz(ok):
o 7 [Szdmitas nélkiil, hdnyadosértékek nem lathatdk.]
o 1246+ 7=25db pénztarca [6-o0s kod sem lehet, mert dsszeadta az értékeket.]
o 150 + 200 + 180 = 530 gyongy van 0sszesen

12 + 30 + 25 = 67 egy pénztdrca

530:67=79

—> legfeljebb 7 pénztarcat tud elkésziteni.

[Osszes gyongy és egy pénztdrca gyongyeinek hanyadosa, lefelé kerekitve.]

530

¢ == 7,9 = 8 legfeljebb 8-at tud elkésziteni.

[Osszes gyongy és egy pénztdrca gyongyeinek hdanyadosa, felfelé kerekitve.]

e 150:12=12,5=12
[Csak azt a szint vizsgdlta, amibdl legkevesebb van/legkevesebb kell.]
. 150 — 12
200 — 6
180 — 7
Tehat 12-t tud késziteni. [Eljutott a hdnyadosértékek helyes kerekitéséig, de koziiliik a
legnagyobbat adta meg.]
o 12 dbsarga 150 db
30 db piros 200 db
25db zold 180 db — legfeljebb 12, mivel a sarga elfogy utana
[A legnagyobb egészrészt adta meg.]
e 200:30=6,6
180:25=7.8
150:12=12,5 12 db sarga [A legnagyobb egészrészt adta meg.|
. 150:12=12,5=13
200:30=6,6 =7
180:25 =72 = 8 [A tanulé minden értéket felfelé kerekitett, és nem is deriil ki me-
lyik a vilasza.]
o 150:12=125
200:30=16,6
180:25 =72 [Nincs kerekités, nincs vilasz.]

Lasd még: X és 9-es kod.
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Iskolai foci

Melyik osztaly 16tte eddig a legtobb golt? Add meg azt is, hany golt 16tt ez az osztaly!

ML27601

Megj.. Ha a golok szamahoz a tanul¢ leirta a 8.b osztaly goljainak Osszegzését (3 + 0 + 2 vagy
3 + 2) de nem adta meg a végeredményt, a valasz elfogadhato, ha a tanul6 elrontotta az
osszeadast, a valasz rossznak szamit.

2-eskod:  Mindkét megadott érték helyes:
A legtobb golt 16v6 osztaly: 8.b vagy b.
Az altaluk 16tt golok szama: 5.
Tanuléi példavalasz(ok):
o Osztaly: b Golok: 5
o Osztaly:b Golok: 3 +0 +2
o Osztaly: b Golok: 3,2

1-eskdd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanul6 csak az egyik értéket adta meg helyesen,
a masik érték hianyzik.
Tanuléi példavalasz(ok):
o bosztdly [Csak az osztdlyt adta meg]
e 5 [Csak a gblok szamdt adta meg.|
e 8b-8a 5 [Az osztdlyndl a helyes vilasz mellett egy hibdst is megadott.]
« 8b 3-2 [Nem deriil ki, hogy a gélokat dssze kell adni.]

6-oskéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 azt olvasta le a tablazatbdl, melyik
osztaly 16tte egy meccsen a legtobb golt, ezért valasza 8.e 4 gol.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 8e 4

0-s kod: Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):
e 8b, 8¢ 55
o 8e 4-0
« 8b 15 [Csak az osztdly helyes.]

Lasd még: X és 9-es kod.

A kovetkez6 abrak koziil melyik szemlélteti helyesen az eddig lejatszott mérkézéseket?
ML27602 | Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: A
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Vitorlasverseny

MJ34701

Megj.:

2-es kod:

1-es kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Add meg a cél koordinatait a koordindata-rendszer segitségével!

El6szor a megoldasra megadott helyen 1év6 valaszt vizsgaljuk. Ha a tanul6 a megoldasra
kijelolt helyet iiresen hagyta vagy azt athuzta, akkor az abrat is meg kell vizsgalni, és
ha a tanul¢ irt oda koordinatat, azt kell értékelni. Ha a tanulé a megoldasra megadott
helyre irt koordinatakat, akkor az abrara irt koordinatakat nem kell figyelembe venni,
csak a cél jelolésének helyét.

(1; -3)

Tanuloi példavalasz(ok):

o A megadott helyet a tanuld iiresen hagyta. De az abran bejelolte a cél helyét és ott
adta meg (1; -3) koordinatakat.

o (1;-3) és atanuld az abran rossz helyen jelolte a célt.
[J6 koordinatdkat adott meg, az abrat nem vessziik figyelembe, ott még csak probal-
kozott.]

Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanuld a térképen jo helyen jelolte meg a cél
helyét, de a koordinatakat nem/rosszul adta meg.

Tanuléi példavalasz(ok):

o (1;3) ésaz abran a cél bejelolése helyes

o (-1;-3) ésaz abran a cél bejelolése helyes

o (3;1) ésaz abran a cél bejel6lése helyes

o A megadott helyet a tanul¢ {iresen hagyta és az abran a cél bejelolése helyes

o (1;-4) és és az abran a cél bejelolése helyes

e (3;1) ésaz abran a cél bejelolése helyes az abran megadott koordinata: (1; -3)

Rossz valasz.

Tanuloi példavalasz(ok):

o (1;-4) és az abran a cél rossz helyen van jelolve.

o (-0,5;4,5) és az abran a cél rossz helyen van jelolve
o (1;-2,8) és az abran jelolés nem lathatd.

o (=3;1) és az abran nincs vagy rossz jelolés lathato.

X és 9-es kad.



»A” FUZET MATEMATIKA 2. RESZ/
»B” FUZET MATEMATIKA 1. RESZ/

Az abran lathato tires parkoldhelyek koziil melyiket valassza Botond, hogy a legrovidebb
ML22001 | legyen az autd > parkoldjegy-automata - auté - utazdsi iroda bejdrata Gitvonalon megtett
ut? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

Helyes valasz: C

Hany zedet kell fizetnie a parkolasért? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!
ML22002

Helyes valasz: C

Padlocsiszolo

Melyik 6sszefiiggés irja le helyesen a felemelt kolcsonzési dijat (K), ha s a kdlesonzési drak
MLOS00T | szama? Satirozd be a helyes vélasz betujelét!

Helyes valasz A
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Foldrengés

ML17101

1-es kod:

6-0s kod:

5-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Olvasd le, hogy az dbrazolt id6szakban mikor rengett leger6sebben a f6ld!

21 6ra 26 perckor

Tanuléi példavalasz(ok):

o 9 0dra 26 perckor

o  huszonegy 6ra huszonhat perckor

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 az ora értéket a jobboldali tengelyrol
olvasta le, ezért valasza 22 déra 26 perckor.

Tanuléi példavalasz(ok):

o 22 6ra 26 perckor

o 10 6ra 26 perckor

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé nem a legerésebb rengés idépontjat
adta meg, ezért valasza a 21.24 és 21.28 kozotti érték, DE nem 21.26. Ha tartomanyt
ad meg a tanulo, a teljes tartomanynak 21.24 és 21.28 kozé kell esnie, hogy 5-6s kodot
kaphasson.

Tanuléi példavalasz(ok):

o 21 6ra 24 perckor

o 21 6ra 25 perckor

o 21 6ra 24-28 perckor

o 21 6ra 25,5 perckor

o 21 6ra26-27 perckor

o 21 6ra 26,5 perckor

Mas rossz valasz.

Tanuléi példavalasz(ok):

o 20 6ra 25 perckor

o 20 6ra 26 perckor

o 21-22 6ra 25 perckor

o 19 6ra 26 perckor

o 21 6ra 30 perckor

o 25 6ra 30 perckor

o 21 dra24-29 perckor [A megadott tartomdny kilog az 5-6s kédndl megadott interval-
lumbdl.]

X és 9-es kod.



Motorosbajnoksag

Legalabb milyen helyezést kell elérnie a most elsé helyen all6 versenyzének az utolsé futa-
ML1960T | mon, hogy BIZTOSAN megnyerje a bajnoksagot? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

Helyes valasz: C

Konferenciabeszélgetés

BUDAPESTI IDO SZERINT mikor tudnak megtartani egy 1 6ras konferenciabeszélgetést
ML21101 ugy, hogy az mindhdrom vérosban helyi id§ szerint 10 és 18 6ra kozott legyen? Satirozd be
a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: C

Sorold fel, hogy a fenti diagram adatai alapjan mely versenyzék ugrottak a K-vonalnal
ML17901 | messzebbre ezen a sancon! Add meg a bet(ijeliiket!

1-eskéd: D, E,G,] A helyes betiijelek barmilyen sorrendben elfogadhatok.

0-s kod: Rossz valasz. Ide tartoznak azok a valaszok is, amikor a tanuld a négy helyes bett mel-
lett rosszat is megad.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 4versenyzd

« DE]J
. €DG]
. GJ.E

« JGED,A

Lasd még: X és 9-es kod.

Matematika - 8. évfolyam 27



28

Gazdasagi szerkezet Il.

ML26401

Melyik pont jeléli a diagramon Eszak-Koredt? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: C

Testmagassag

ML15901

Javitékulcs

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkezd allitasok koziil! Valaszodat a
megfelel6 kezddbet(i besatirozasaval jelold!

Helyes valasz: IGAZ, IGAZ, HAMIS, IGAZ - ebben a sorrendben.



Foglalas

ML17001

1-es kod:

0-s kod:

Lasd még:

Melyik 5 egymast kovetd éjszakara foglaljon szallast a tarsasag a szélloban, ha barmilyen
tipust szobaban torténd elhelyezés megfelel szamukra, és az ott-tartézkodasuk soran nem
szeretnének mas szobdba koltozni?

junius 23-27 vagy junius 23, 24, 25, 26, 27. Azokat a valaszokat is elfogadjuk, amikor
a tanuld nem irta le a helyes id6pontot, de az abran megjelolte a megfelel6 szobakat és
idépontokat. Elfogadjuk azokat a valaszokat is, amikor a tanul6 csak azt fogalmazta
meg egyértelmien, hogy a kezd6 idépont jinius 23., a zaréidépontrol nem allit semmit.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 23-27 kozobtt 5 éjszaka
e junius 23 és junius 27. kozott tudnak szallast foglalni.

2 ember 23-27-ig foglal szallast

és 4 ember 23-27-ig foglal szallast.
o 6 10s tarsasag, juniusban, 5 éjszaka

megfelel6 nekik a 2 f6s szoba, junius 23, 24, 25,26, 27 [a 4 f6s szobdra nem utal, de

az idépont helyes]

e junius 23-t6l  [Helyes kezd6 idépont. V. 6. 0-s kod 1. példavilasz.]

Rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):
e junius23  [Nem adta meg egyérteliien, hogy ez a kezdé idépont. v.6. 1-es kod utol-
s0 példavilasz]
o 416> jani23-28
o 1db 2 f6s szoba junius 22-27-ig szabad
1 db 4 £6s szoba junius 23-28-ig szabad [Nem adta meg a végsé vilaszt.]
e juni22-27-ig a2 f6s szobakban
vagy jun 12-17-ig - || -
vagy jun 20-25-ig - || -
vagy jun 4-8-ig a4 fésben
vagyjun 1-5-ig - || -
vagy jun 23-28-ig — || -
[Nem kovetkeztet, nem hoz dontést]
e  junius 22, 23,24,25,26,27  [6 éjszaka]
o 22-27-g [6 éjszaka]
e  junius 12-17-ig
junius 20-25-ig
junius 23-28-ig
junius 22-27-ig
e 0Osszes: 6
1db 2 f6és
5 napra - junius 23-28
1db 4 f6s
utolso éjszaka dt kell koltozniiik egy masik 2 személyes szobaba.

X és 9-es kod.
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MJ01701

Megj.:

1-es kod:

Javitékulcs

Helyezd el mind a négy alakzatot egy négyzethalon ugy, hogy ne fedjék egymast! Az alak-
zatokat csak elforgatni szabad, titkkrozni nem!

Ennél a feladatnal alapvetéen a ,,Végleges megoldas”™hoz rajzolt alakzat helyességét
kell vizsgalni, kivéve, ha a tanulé valamilyen egyértelmii jeloléssel meg nem jelolte
mas helyre irt végso valaszat (pl. a végleges megoldashoz nem irt semmit, de bekari-
kazta a probalkozasi helyen a megoldasat, VAGY athuzta azt, amit a Végleges megol-
dashoz rajzolt, mellé sajat négyzetracsot rajzolt, és oda rajzolta le a megoldast).

Ha a tanulé nem rajzolt semmit a Végleges megoldashoz és egyéb jelzést sem alkalma-
zott a végso valaszanak megjelolésére, akkor az utolsdnak rajzolt abrajat kell értékelni.
Ez a probalkozasra kijelolt helyen az utolso rajz.

Mind a négy alakzat berajzolasa helyes. Egy lehetséges elrendezést mutat a kovetkezo
abra.

Tanuléi példavalasz(ok):




6-oskod:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé mind a négy alakzatot elhelyezte a
négyzethalon, de egy vagy tobb alakzatot titkkrozott.
Tanuléi példavalasz(ok):

0-s kod: Mas rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kdd.

Matematika — 8. évfolyam 3 1



32

Nyomtatopatron 1.

Mennyit fognak fizetni, ha 1 nyomtatépatron ara 6450 Ft? Ugy dolgozz, hogy szdmitésaid
MLOBEOT | nyomon kovethetSk legyenek!

Megj.. Ennél a feladatnal, ha latszik a kodnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitasi és nem mddszertani hiba miatt adédott.

2-eskod: 45150 Ft A helyes érték lathaté szamitasok nélkiil is elfogadhatd. Mértékegység meg-
adasa nem sziikséges.
Szamitas: 50 -60 =3000 3000 :480 = 6,25 — 7 patron kell
7 - 6450 = 45 150
Tanuléi példavalasz(ok):
e 60-50=3000 3000:480=6,25=7 76450 =47 250 Ft
[J6 miiveletsor, szdmitdsi hiba]
o 50o0ldal 1 patron =480 oldal
3 hénap = 60 munkanap, a nyomtatdpatron 6540
1. nap = 50
2.nap =100
10 nap = 500 oldal
60 nap = 3000 oldal ~ — 6 patron + 120 oldalra elegendé — 7 patron kell
6450 -7 =45 150
e 480:50=96nap 60:9,6=6,25 7-6450
[A miiveletsor helyes, a pontos kiszamitott végeredmény hidnyzik.]

1-eskdd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanul6 a nyomtatopatronok szamat nem ke-
rekitette (6,25), vagy lefelé kerekitette (6 vagy 6,2), vagy nem egészre kerekitette (6,3),
ezért valasza 40 312,5 (vagy ennek kerekitése) vagy 38 700 vagy 39 990 vagy 40 635,
VAGY

az egy oldal nyomtatasahoz sziikséges nyomtatépatron aranyos araval ( % ) sza-
molt fiiggetleniil attol, hogy ezt az értéket hogyan kerekitette
VAGY
azt az értéket kerekitette 10 napra, hogy 1 nyomtatopatron hany napra elegendd, ezért
valasza 38 700.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 50-60:480-6450 = 6,25 - 6450 = 40 312,5 = 40 310 [6,25 patron]
o 40315 [6,25 patron, 5 Ft-osra kerekitett fizetend6 Osszeg]
o 1 patron 6450 Ft
480 : 50 = 9,6 napig elegendd 1 patron 60 : 9,6 = 6,25
50 - 60 = 3000 oldal 3 hénap alatt
3000:480=06,25 6,25-6450 =40 312,5 = 40 313 Ft [6,25 patron]
e 50:60:480=3000:480=6,25=6 6 - 6450 = 38 700 [6 patron]
o 480:50=9,6 egynyomtatopatron 9 napra elég
60:9=6,6 3 honapra 6 patron kell
6 - 6450 = 38 700 forintot fognak fizetni.  [6 patron]

Javitékulcs



o 1 nap 50 oldal, 1 patron 480 oldal — 6450 Ft

60 napra patron 1 patron 480 oldal
~ 9 munkanap — 1 patron
60 munkanap — 6 patron 6450 - 6 = 38 700 Ft [6 patron]
o 480 oldal = 6450 Ft
1 oldal = ? Ft

1 oldal 6450 : 480 = 13,4375, azaz kb 13 Ft,

13 .50 = 650 Ft = 1 nap

60 nap = 650 - 60 = 39 000 Ft-ot fizetnek 3 hénapra.

[Az 1 oldal nyomtatdsdhoz sziikséges nyomtatopatron drdval szamolt, lefelé kerekitet-
te]

. 644—55(? -50- 60 [I oldal nyomtatdsdhoz sziikséges nyomtatopatron draval szamolt.]

. —6385(? = 13,4375 = 13,5 Ft-ba kertil 1 oldal  13,5-50 - 60 = 40 500 Ft

o OB) 134375 — 14 Ft-bol kijon 1 oldal
14 - 3000 = 42 000 Ft

e 480:50=9,6nap =10 napraelég 60:10=6  6-6450 =38 700
[A tanulo szerint 1 patron 10 napra elegendd.]

0-s kod: Rossz vélasz.
Tanuloi példavalasz(ok):
o 1patron 480 oldal 1 nap50oldal 60 nap =72
60 nap - 50 o = 3000
3000 : 480 = 6,25 — 7 db patron kell. [Csak a patronok szdamdt hatdrozta meg.]
e lnap 50oldal 1 patron 480 oldal 6450 Ft
60 nap 3000 oldal 6450 - 60 = 387 000 Ft
o 60 munkanap patronar: 6450 Ft
60 - 6450 = 387 000 Ft-ot fognak fizetni.

Lasd még: X és 9-es kod.

Novekedés

Melyik novény novekedési titemét abrazolhatja a grafikon? Satirozd be a helyes vélasz
ML25901 | betdjelét!

Helyes valasz: A
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Robi az egyik rajzot hibasan szinezte. Satirozd be annak az dbranak a betiijelét, amelyet
MH14801 | Robi HIBASAN szinezett!

Helyes valasz: B

34 Javitékulcs



Dobéatlag

Kinél lesz jobb a sikeres dobasok ardnya ezekkel a dobasokkal egytitt? Satirozd be a helyes
ML24301 | vélasz bettijelét! Vdlaszodat szamitdssal indokold!

Megj.. Ennél a feladatnal, ha latszik a kddnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miuveletsor és az eltérés szamitasi és nem modszertani hiba miatt adodott, valamint
dontése sajat eredménye alapjan a kodnak megfelel6

1-eskéd: A tanul6 a ,,Norbi sikeres dobasainak az aranya lesz a jobb” valaszlehetdséget jelolte
meg és indoklasaban mindkét helyes szazalékos arany, azok kerekitése
vagy azok kiilonbsége latszik.
Ha a tanul6 a megalapozott indoklashoz sziikséges megfelel6 miiveletsort irta fel, nem
irta le a végeredményt, de azt allapitja meg, hogy Norbi sikeres dobasainak aranya lesz
jobb, valasza elfogadhato.
Ha a tanul6 akar jo, akar rossz iranyba kerekitett végeredményeket irt le, amelyek
egyenlok, valasza csak akkor elfogadhatd, ha azt allapitja meg, hogy Norbi dobasainak
aranya lesz a jobb.

g . 45+4 _ 49 _
Szamitds: Norbi: 32+5 100 = 137 100 = 35,8%
. 45+3 _ 48 _
Simon: 132+3 100 = 135 100 = 35,6%

Tanuléi példavalasz(ok):
o Norbi sikeres dobasainak az aranya lesz a jobb.
Norbi: 36%, Simon 36%  [Helyes kerekitett értékeket irt le, a dontés helyes.]
«  Norbi sikeres dobdsainak az aranya lesz a jobb 0,2%-kal.
o Norbi sikeres dobasainak az aranya lesz a jobb.
137 - 49 - 35,7%
135 - 48 - 35,5% [Lefelé kerekitett]
e 137 49 > 0,36%
135 48 - 0,35%
Ekkor Norbinak jobb lesz az atlaga mint Simonnak, mert jobb az aranya.

6-0s kod: Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé az ,,Egyforma lesz a sikeres dobasaik

aranya” valaszlehetéséget jelolte meg és indoklasbol az deriil ki, hogy helyes gondolat-
menettel, de kevés tizedesjegyig szamolt, vagy rosszul kerekitett, igy egyenlo értékeket
kapott.
Tanuldi példavalasz(ok):
« Egyforma lesz a sikeres dobasaik ardnya.

49:137=0,35 0,35 - 100 = 35%

48:135=0,35 0,35 - 100 = 35%
«  Egyforma lesz a sikeres dobasaik aranya.

Norbi: 36%, Simon 36%  [A kerekitett értékek egyenl6k, a dontés helytelen.]
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5-0s kod: Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé a ,,Simon sikeres dobasainak az ara-
nya lesz a jobb” valaszlehetdséget jelolte meg és indoklasaban csak a kovetkezé dobasok
sikerességének aranyat vette figyelembe, nem Osszesitette a korabbi dobasokkal.
Tanuléi példavalasz(ok):

e  Norbi: %: 0,8 - 80%

Simon: 2 = 1 -» 100% > Simoné lesz a jobb.

« Simon si?(eres dobasainak az aranya lesz a jobb, mert eddig egyenld volt, de a kovet-
kezo6kkel Simoné lesz jobb.

«  Simon sikeres dobdsainak az ardnya lesz a jobb, mert Simon 3-bdl 3-at bedobott,
Norbi viszont 5-bél 4-et és az nem 100%.

«  Simon sikeres dobdsainak az aranya lesz a jobb, mert nem volt hibaja.

«  Simon sikeres dobdsainak az aranya lesz a jobb, mert 6 egyet sem vétett el.

«  Simon sikeres dobdsainak az aranya lesz a jobb, Simon mindet bedobta, Norbi pedig
hibazott.

0-s kod: Mis rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):
«  Simon sikeres dobdsainak az ardnya lesz a jobb.
N 137 49 100% x% 2,79 100% x% 2,8
S 135 48 137 49 135 48  [Modszertani hiba, nem szdmold-
si.]
«  Simon sikeres dobdsainak az ardnya lesz a jobb.
N 137 49->49:137=35%
S 133 48 >48:133 =36% [135 helyett 133-mal szdmol, sajit eredményei alapjdin
jol dont. A 135 helyett a 133 haszndlata nem szdmitdsi hiba, hiszen nem ldthatd,
hogyan jott ki a 133.]
o Norbi sikeres dobasainak az aranya lesz a jobb.
N 137 49
S 135 48 [Helyes dontés, de nem ldtszik sem eredmény, sem szdmoldsi mod.]
o Norbi sikeres dobasainak az aranya lesz a jobb.
Norbi: 137 : 49 = 2,79 Simon: 135:48 = 2,72 [Mdédszertani hiba, nem szdmo-
lasi.]
«  Simon sikeres dobdsainak az ardnya lesz a jobb.
Norbi: 5 : 4 = 1,25% nem sikeriilt > 98,75% sikeriilt
Simon: 100% sikertilt
«  Simon sikeres dobdsainak az ardnya lesz a jobb, mert eggyel tébbet dobott Norbi.
«  Simon sikeres dobdsainak az ardnya lesz a jobb.
137 > 49 > 35,7%
135 > 48 >  35,5% [J6 szdmolds, rossz dontés.]

Lasd még: X és 9-es kdd.

3 6 Javitékulcs



Muazeumi belépdjegy

ML05901

Megj..

1-es kod:

Mennyibe keriil a Helytorténeti kiallitas és a Latvanymanufaktira egy napon torténd
meglétogatasa? Ugy dolgozz, hogy szémitdsaid nyomon kovetheték legyenek!

Ennél a feladatnal, ha latszik a kodnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottol kiilon-
b6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbdl all6 helyes
miiveletsor és az eltérés szamitasi és nem mddszertani hiba miatt adédott.

1700 Ft A helyes érték lathaté szamitasok nélkiil is elfogadhaté. Mértékegység meg-
adasa nem sziikséges. Elfogadjuk azokat a valaszokat is, amikor a tanul6 a két kial-
litas megtekintésének arat kiilon-kiilon hatarozta meg és azokat nem Osszegezte.
Idetartoznak azok a valaszok is, amikor a tanuld csak a kedvezmény mértékét hatarozta
meg (akar osszegezve, akar kiilon-kiilon), és erre szovegesen utal a valaszaban is.
Szamitas: (1250 + 750) - 0,85 = 2000 - 0,85 = 1700 Ft
Tanuléi példavalasz(ok):
o (1250 + 750) - 0,15 = 300 Ft kedvezményt kap [Szdvegesen utalt rd ez a kedvezmény.]
o 1250-0,85=1062,50
750 - 0,85 = 637,50
[A tanuldé nem Osszegezte egyes kidllitdsok kedvezményes belépdjegyeit.]
e 2000 - 300 Ft-ot
o 1250 + 750 a belépd, de ebbdl 15%-ot levonnak.
2000 15%-a — 300 Ft
2000 - 0,15 =300 Igy a jegy csak 1700 Ft-ba fog keriilni
e 750+ 1250 = 2000 Ft
112,5 + 187,5 = 300 a kedvezmény
— 1700 Ft-ba keriilt
. 187,5
1250 - (15%) = 1062,5
112,5 — 1700 Ft a belépd
750 - (15%) = 637,5
e 1250+ 750 = 2000
100% 2000
: 100 1:100
1% 20
15 15
15% 300
300 Ft kedvezmény  [Kideriil, hogy a kedvezmény dsszegét hatdrozta meg.]
o Helytorténeti: 1250 : 100 = 12,5 12,5 - 15 = 187,5 Ft a kedvezmény
Latvanymanufaktara: 750 : 100 =7,5  7,5- 15 = 112,5 Ft a kedvezmény
[A kedvezmények mértékét kiilon-kiilon helyesen hatdrozta meg, az is kideriil, hogy a
kedvezményeket hatdrozta meg, azokat nem dsszegezte.]
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6-0s kod:

0-s kod:

Javitékulcs

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 csak a kedvezmény mértékét szamolta
ki (akar dsszegezve, akar kiilon-kiilon) ES valaszaban nem utalt arra, hogy ez a kedvez-
mény.

Tanuldi példavalasz(ok):

(1250 + 750) - 0,15 = 300 [Nem utalt rd, hogy ez a kedvezmény.]
1250:100 - 15 = 187,5

750:100 - 15 =112,5

[Nem utalt rd, hogy ezek a kedvezmények, dsszegzés nélkiil adta meg]

X o o . =
750 100 =15 x=0,15-750=112,5Ft
1250 100 =15 x=0,15-1250 = 187,5
112,5
+ 1875

3000 Ft > 3000 Ft-ba keriilt a latogatas
[Latszik a helyes miiveletsor, de nem utalt rd, hogy ez a kedvezmény.]
H: 1250 Ft
L: 750 Ft
1250
+750
2000

a: 2000

p: 15%

100 2000 15 =300 — 300 forintot kell fizetnie.
}Nem utalt rd, hogy ez a kedvezmény.]

1250 + 750 = 2000  2000:100=20 20-15=300

Tehat 300 Ft-ba keriil az egy napon torténé meglatogatas.
Hk. +L.m.=2000Ft 100%

:100 | 1 :100
20 Ft 1%
115 | 1-15

300 Ft 15%

Mas rossz valasz.
Tanuldi példavalasz(ok):

1900 : 100 - 85 = 1615 [Nem ldtszik, hogy az 1900 milyen miiveletsor eredménye.|
1250 + 750 = 2000,
2000 - 0,75 = 1500 Ft-ba keriil. [Nem latszik, hogy a 75 milyen miiveletsor eredmé-

nye.]
100% 2000
1% 200

85% 17000  [Nem latszik az a miivelet, hogy a 200 milyen miivelet eredménye.]
2000 15%-a 230 Ft

2000 - 230 = 1770 Ft-ba fog keriilni.

[Nem latszik, hogy a 230 milyen miivelet eredménye.]



o H.k. 1250 + L. 750 = 2000

2000 - 20% = 1600 Ft

1600 Ft-ba keriil [Rossz adattal szamolt, 15% helyett 20%-kal]
o 1250 - 0,75 = 937,5 Ft

750 - 0,75 = 562,5 Ft [Nem deriil ki, hogy a 0,75 hogyan jott ki.]
o H. 1250 Ft - 20% = 1000 Ft

100% 1250

1% 12,5-20

20% 250,0

L. 750 Ft — 20% = 735 Ft

100% 750

1% 7,5

20% 15 [Rossz adattal szamolt, 15% helyett 20%-kal]

Lasd még: X és 9-es kad.

Mennyi az id6 az dra szerint? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

ML14501

Helyes valasz: B
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Erdemjegy

ML09201

1-es kod:

6-0s kod:

Javitékulcs

Lehet-e még 4-es a félévi jegye? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét! Valaszodat szamitas-
sal indokold!

A tanul6 az ,Igen, lehet...” valaszlehetdséget jelolte meg és indoklasaban latszik a he-
lyesen kiszamitott egyenlet vagy egyenl6tlenség, vagy a kifejezés helyes értéke az 5-0s
vizsgadolgozat-jegy behelyettesitésével. Nem elfogadhato a valasz, ha a tanuld a helye-
sen felirt egyenlet vagy egyenl6tlenség megoldasakor szamolasi hibat vét.

Szamitas:

3+42-2+3-x

> 3,51
6

3+4+3x=21,06
3x = 14,06
X 2>4,69 — 5-0sre kell megirnia.

Tanuléi példavalasz(ok):

Igen, egy 5-0s vizsgadolgozattal az atlaga 3,66 és uigy 4-es.

Igen, ahhoz hogy az atlaga 3,51 vagy nagyobb legyen legalabb 4,7=5-6s kell a vizsga-
dolgozatra.

Igen.

Ha 5-0sre irja, az atlag % = 3,67 - 4-es lesz az atlag

Ha 4-esre irja, az atlag % =3,16

Ha 3-asra irja, az atlag 1_66 =2,6

Igen.

3+2-2+43-x _ _3+4+43-x _ _7+3-Xx

6 6 6
Igen.
. . 3+4+15 . I .
Legjobb esetben: — = 3,66 — Csak tanuljon sokat! [Nem jelolt semmit,
de ldatszik a helyes érték.]

3+2: 26+ 3:5% _367 > haa vizsgadolgozat jegye 5-0s lesz, akkor még lehet

4-es.

Tipikus valasznak tekintjiik, ha a tanul6 az "Igen, lehet..." valaszlehetdséget jelolte meg
és indoklasaban csak az 5-0s vizsgadolgozat jegyre hivatkozik, sem szamitas, sem az
5-0ssel adodo atlag nem latszik.

Tanuldi példavalasz(ok):

Igen, ha a vizsgadolgozatara 5-6st kap.
Igen, ha 5-0st kap.



0-s kod: Rossz valasz.
Tanuldi példavalasz(ok):

o Igen.
Atlag = 3+2%+3-x 4
_5-5-X _ 25x
6 6
Azért lehet, mert ha egyest ir, akkor is megvan a 4 egészes atlaga.
« Nem.

2+3+5=10 10:3=3,33 - 3-aslehet maximum
o Igen.

3-2-2)=12 12:3=4 — lehet, halegalabb 4-esre irja meg.

o Igen.
5.2+3-x
=4
6
10+3-x
=4
6
10+3x=24
3x=14
x =4 — lehet, ha minimum 4-est szerez.
o Igen.
3+2-2+3 _ _25X =416 — 4-esre kell.
6 6
. Nem.
3.5] = 3+42-2+3-x
6
3,51 = 7+3-x
21,06 =7 + 3x
14,06 = 3x
X = 4,686 — 3,51 =/ + 1§>058 53,51 # 7 + 2,343 = 9,343
. Nem.

3+2%+3-x > 3,51

3+2-2+x221,06
X 2 14,06 — nem kaphat ilyen jegyet.

Lasd még: X és 9-es kad.
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Hoakadaly

Dontsd el, hogy a kovetkezd telepiilések melyikébdl lehet eljutni az iskolaba, és melyikb6l
ML12701 | nem! Valaszodat a megfeleld kezddbet(i besatirozasaval jelold!

Helyes valasz: NEM LEHET ELJUTNI, EL LEHET JUTNI, NEM LEHET ELJUTNI, EL LEHET
JUTNIL, EL LEHET JUTNI — ebben a sorrendben.

42 Javitékulcs



Satirozd be a fenti abran, meddig ér a benzin szintje a rekeszekben, ha 6sszesen 10 000
ML13601 | litert toltottek a tartdlyba! A feladat megolddsahoz hasznalj vonalzét!

Megj.: A kddolas sablon segitségével torténik. A tanulo valaszanak értékelésekor el6szor az
abrat vizsgaljuk. Ha a tanul6 az abrat iiresen hagyta vagy rossz teriiletet jelolt meg,
akkor a tanulé szamitasait is meg kell nézni.

Ennél a feladatnal, ha latszik a kdédnak megfelel6 gondolatmenet, a megadottdl kii-
16nb6z6 eredmény csak akkor tartozik oda, ha le van irva az alapmiiveletekbol allo
helyes miiveletsor és az eltérés szamitasi és nem médszertani hiba miatt adédott.

2-eskod: A tanul6 a tartdly az els6 két rekeszét a 80%-os szintig besatirozta és a 3. rekeszben a
kovetkez6 abran megadott elfogadhaté tartomanyban jelolte be a benzin szintjét.
Elfogadjuk azokat a valaszokat is, amikor a tanuld az 1. és 3. rekeszt megcserélve jelol-
te be a helyes szinteket a rekeszekben.

Idetartoznak azok a valaszok is, amikor a tanuld helyesen felirta az alapmiiveletek-
bl allé miiveletsort, és szamolasi, de nem modszerteni hibat kovetett el, majd az igy

kapott értéknek megfelelGen helyes teriiletet satirozott be.

100% - - 100%
. __ 80%
Elfogadhaté —
tartomany 3-rekesz 2. rekesz 1. rekesz

Szamitas: (15000 : 3) - 0,8 = 5000 - 0,8 = 4000 liter fér 1 rekeszbe
10 000 — 2 - 4000 = 2000 — a 3. rekesz félig van, az 1. és 2. rekesz tele van.

Tanuléi példavalasz(ok):
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1-es kod:

6-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

100% - - 100%

1 . 80%

100% - - 100%

80% 4 - . 80%

[A tanulf felcserélte az 1. és 3. rekeszt, ettdl eltekintve helyes a satirozds.]

Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanul6 szamitasai helyesek, de az abran nem
vagy rosszul jelolte be a szinteket a rekeszekben.
Tanuldi példavalasz(ok):
e 15000-0,8=12000
12 000 : 3 = 4000 liter fér 1 rekeszbe a szaggatott vonalig
1. rekesz: 4000
2. rekesz: 4000
3. rekesz: 2000, pontosan félig lesz.
[J6 gondolatmenet, jelolés hianyzik.]
«  Egy rekeszben 5000 a 100%, 4000 a 80%.
A 3. rekesz félig lesz [Az dbrdn a jelolés kilog a megadott tartomdnybdl.]

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 a tartaly teljes magassagat vette figye-
lembe (nem szamolt a 80%-kal), ezért két rekeszt satirozott be a 100%-ot jel6l6 vonalig
vagy valaszaban arra utalt, hogy a 10 000 liter az els6 két rekeszt tolti fel teljesen.
Tanuléi példavalasz(ok):
o [Az dbran két rekesz van besatirozva a 100%-os szintig.]
« 15000:3=5000

10 000 : 5000 =2 — 2 rekesz lesz teljesen tele.

Mas rossz valasz.

X és 9-es kod.



Szinhazjegy

Jelold az abran X-szel Marci iil6helyét!

ML27101

1-eskéd: A tanulo a kovetkez6 abran lathatd helyet jelolte meg. Nem tekintjiik hibanak, ha X he-

lyett barmilyen mas egyértelmii jelolést alkalmazott (pl. karikazas, satirozas, nyilazas
stb.)

(BRI -
. (R e
. [ EER .
v. (BB R v
v. (R R v
v [ REEEE TR w
w. (R R .
wn. [ R i
x EEEEEE IR EEEED *

Tanuléi példavalasz(ok):

L ]l el )] -

n (el e e e e 2w
w. (1] 2J(slee)le o e lelhlelle e e e e () -
v (EJEeEleE e e ] -

v- Wl e eelelEeE 2 v-
vi. [12fe e Je TR eleee e T Je e ) we
v (2 e e el e e e 2] v
vin. (] e e e e e e e ) v
. (e e e =

. [Javitott, lathaté a végsé megoldds.]

6-oskéd: A tanuld felcserélte a jobb és a bal oldalt, a sor és a szék helyes, vagyis a jobb oldal 6. sor
7. iil6helyet jelolte meg VAGY megjelolte a bal és jobb oldali 7-es széket is a 6. sorban, de
mast nem jelolt be.
Tanuléi példavalasz(ok):

- IEEEEEEERE -

. (R e e
. (R BE R .
v. [ ] v

v (R BRI v

v (R E R R v
w. (RS v
w. (RSO B R i
o (BRI *
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L Wl el e

n (el e e T eE e e 2] w
w. () s e el e e s ) m-
w. [eJEeleleE e 2 ] -

v- [l el v-
v [12]3)le e e X le e e R elle 4 a2l w.
vi- (e e e e e e s e ] v
vin- (1 2]3Jefle) e el e ele e e van
B EUHUEUETE0UOEDEBOLS

[mindkét oldalon bejelolte a 6. sor 7. széket]

0-s kod: Mas rossz valasz. Azok a valaszok is idetartoznak, amikor a helyes szék mellett egy (6-
os kodtol kiilonb6z4) helytelen valaszt is megad.
Tanuléi példavalasz(ok):

- [ e R

n (2l e e 2
w- (2] s e el e e s ) m-

w. (12l el e s e)alal) -

v- [l el el v-

v [12]e)le e xie e e lelle e el w.
vi- [12Jee el e e s e ] v

vin- (1] 2] 3](¢]le e 7)le e e elle e a2l v

B EUHUEDETE0UDERBBOLS

. [A helyes mellett egy rosszat is bejelolt.]

L [f el el e )

n [JEeEle e e e e 2] w
w- () e el e e s ) -
w. [eJEleeleE e ] -

v- [l el s e el v-
v (] e e ele e a2 w.
vi- (12 el s R hale e[ e Je e s e ] v
vin- (1] 2] 3]l¢]le e 7)leele e elle e a2l v
. (e el e ) =

. [Az oldal és az iiléhely szdma jo, a sor rossz. |

Lasd még: X és 9-es kdd.
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A kovetkez6 képletek koziil melyikkel hatdrozhaté meg Csaba havi fizetése (F), ha y jeloli
ML21701 | az altala eladott termékekbdl szarmazd bevételt? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: B
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A kovetkezé dbrén ldthaté vonalakon NYILLAL JELOLD, hogy ki fizessen kinek, és IRD
ML26601 | A PONTOZOTT VONALRA, hogy hany forintot!

2-eskéd: A tanuldé a mind a harom nyilat és mind a harom értéket helyesen adta meg a kovet-
kez6 abranak megfelelden. Elfogadjuk azokat a valaszokat is, amikor a tanulé nem az
abran rajzolt, hanem szovegesen fogalmazta meg, ki kinek mennyit fizessen.

Krisztian
@
3700 Ft 2000 Ft
Andras 800 Ft Vilmos

Tanuléi példavalasz(ok):
e  Vili > Krisztian 2000 Ft
Vili > Andras 800 Ft
Andras - Krisztian 3700 Ft [A tanulé az dbra alatti teriileten adta meg vilaszdt.]

1-eskéd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanul6 helyesen adta meg az 6sszegeket, de a
nyilakat nem vagy rosszul rajzolta be.
Tanuléi példavalasz(ok):

Krisztian
)
3700 Ft 2000 Ft
Andras 800 Ft Vilmos

[A nyilakat nem rajzolta be és szovegesen sem jelezte azok irdnyat.]
0-s kod: Rossz vélasz.

Lasd még: X és 9-es kod.
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Méréedény

Melyik bettivel jelolt szint mutatja helyesen a méréedénybe toltott folyadék magassagat?
ML1870T | Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

Helyes valasz: D

Bambusz I.

Az alabbi allitasok koziil melyik irja le legpontosabban, hogyan valtozott a kinai bambusz
ML25801 | magassdga Gtnaponként?

Helyes valasz: C

Sportesemények

LEGKOZELEBB hany év mulva fognak a vdrosban mindharom sportdgban versenyt ren-
ML0850T | dezni, ha sakkversenyt 2 évente, jégtancversenyt 3 évente, kerékparversenyt 4 évente ren-
deznek? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

Helyes valasz: D

Pizzarendelés

Ennek alapjan LEGKESOBB mikorfogjik megkapni a pizz4jukat, ha 18.33-kor adték le a
ML25001 | rendelést? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!

Helyes valasz: E
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Hogyan irja Juli az {izenetet az ablakiiveg BELSO OLDALARA 1gy, hogy kintrél megfe-
MLO3701 | Tel@en olvashato legyen? Satirozd be a helyes vélasz bet(jelét!

Helyes valasz: A
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